

Утверждено  
 Генеральный директор  
 ООО «Московский институт профессиональной переподготовки и повышения квалификации педагогов»  
 И.А. Курильчик



М.П.

**Курс профессиональной переподготовки «Преподавание русского языка и литературного чтения в начальном образовании»**

Учебная программа курса

<p><b>О программе</b></p>	<p>Качественное развитие ребенка на первых школьных порах невозможно без грамотных усилий и опыта педагога. В данное время происходит становление личности ребенка, которая может взаимодействовать с социумом, взрослыми, такими же детьми, осваивать новые знания и опыт преподаваемых предметов, общаться при помощи речи. Программа литературного чтения и русского языка особенно необходима на стадии развития и обучения детей в младших классах. Освоив данное направление, школьник обретет навыки по взаимодействию с миром, поймет способы образования речевых конструкций, научится использовать приемы речи, язык, освоит письменные навыки, сможет анализировать свою речь (как и речь окружающих) и оценивать ее. Данные опыт и знания важны для школьника не только в младших классах, но и в последующем его обучении, как и на всем жизненном и профессиональном пути. Учитель должен служить для школьника образцом, учить ребенка грамотному письму и речевой культуре, взяв за пример свое поведение, манеры разговаривать и слушать; педагог должен прививать школьнику любовь к чтению, родной речи, ее культуре, литературным произведениям, быть для ребенка образцом в его учебе и развитии по программе литературного чтения и русского языка. Курс профессиональной переподготовки создан на базе: Общегосударственного стандарта, описывающего педагогику начальных классов (номер специальности 44.02.02). Общегосударственного стандарта высшего образования, описывающего педагогическое образование (подготовительное направление номер 44.03.01). Профстандарта, описывающего педагогическую работу в области дошкольной, а также основной, начальной и средней форм общего образования (уровень – учитель, воспитатель). После окончания курса слушателям выдается соответствующий диплом, который дает право преподавания и возможность аттестоваться по приобретенной квалификации.</p>
<p><b>Цель курса</b></p>	<p>Формирование у слушателей уровня компетентности педагога, требуемого для организации в образовательном учреждении программы изучения литературного чтения и русского языка в младших классах и для получения квалификации педагога начальных классов вышеперечисленных дисциплин.</p>

<b>Категория слушателей</b>	Педагоги начальной школы, осуществляющие обучение по курсу "Русский язык и литературное чтение"; педагоги русского языка и литературного чтения, осуществляющие внеурочную деятельность на этапе начальной школы, лица, имеющие среднее профессиональное образование по направлению подготовки "Образование и педагогика", а также лица, имеющие высшее образование. Уровень образования: профильное или непрофильное среднее профессиональное или высшее образование
<b>Направление</b>	Образование и педагогика.
<b>Форма обучения</b>	Заочная. В процессе обучения применяются исключительно дистанционные образовательные технологии и электронное обучение.
<b>Оценка качества</b>	Промежуточная аттестация в форме зачетов и практических работ; обязательная итоговая аттестация.
<b>Итоговая аттестация</b>	Итоговая аттестация включает теоретическую и практическую составляющие: итоговый экзамен по теоретической части обучения и предоставление материалов по практической части обучения. Итоговая аттестация осуществляется в дистанционном режиме. Это означает, что слушателю будет предложен билет, на который необходимо будет ответить за определенный промежуток времени.